
令和７年度第１回宇部市地域包括支援センター運営協議会 議事録 

 

日 時：令和 7年 6月 25日（水）19時～20時 49分 

場 所：宇部市役所 3階 防災情報センター、3-3会議室 

 

出席者：別添出席状況一覧のとおり  

    委 員 11名  

事務局 22名 

傍聴者 なし 

 

１ 宇部市健康福祉部長あいさつ 

 

 

議題１「令和６年度宇部市地域包括支援センターの事業報告及び 

    令和７年度宇部市地域包括支援センター事業計画（案）について」事務局から説明 

 

「令和６年度事業報告のうち、とくに力を入れた活動と課題について、またその課題に 

 対して令和７年度どう取り組むか」各包括支援センター（以下「○○包括」という。） 

 から説明 

 

〔委 員〕：西部第１包括に質問します。学童保育クラブの児童を対象とした認知症サポーター

養成講座の開催について、学童保育クラブは１年生から６年生までと年齢幅があ

り、認知症への認識自体が難しい児童もいる中、どこに照準を絞ってどのような内

容で実施されましたか。また、学童保育クラブや中学校・高等学校の講座につい

て、アンケート等で振り返りをされていればその内容を教えてください。 

 

【事務局】：まず、学童保育クラブでは、認知症というよりは、年を重ねていくと体がどのよう

に変化していくのかという話や、低学年でも認知症を知っているとの声があったた

め、認知症になったらどのような症状が出るのかという話から始めました。その後

も質問形式で話を進め、児童からは、予測されることや認知症の家族の話が出てき

ました。印象としては、理解してくれていたように思います。令和７年度も開催の

予定で、高齢者がみんな認知症になるわけではないこと、認知症になってもできる

ことはたくさんあるということを伝えたいと思っています。また、中学生からは感

想文が提出され、４つの班ごとに話し合われた内容が書かれていました。 

 

〔委 員〕：西部第２包括では、若い世代への認知症の周知を目的に、映画「オレンジ・ラン

プ」の上映会を実施するとのことですが、他の包括での、働く世代に対する周知方

法と今後の課題について教えてください。 

 

【事務局】：東部第２包括では、西岐波と常盤の自治会の協力により、包括の広報紙を市民の目

に触れる所に掲示したり、認知症に関する資料の戸別配布を実施しています。ま

た、自治会で認知症サポーター養成講座を開催しており、毎年３自治会・１０年間

で全自治区を目標に、働く世代も参加できるよう夜間に開催しています。実際に数

名ですが働く世代の参加がありました。 

 

〔委 員〕：一昨年に山陽小野田市において、映画「オレンジ・ランプ」の前の作品に当たる若

年のがんの方の映画の上映会に親子で参加する機会がありましたが働く世代は忙し

く、介護を意識しない中で急に介護をする必要が生じることがあるため、周知する

機会が必要と思い、質問をしました。 

 



〔委 員〕：中部第１包括に質問です。アウトリーチを通した継続的支援の活動をされています

が、対象者をどのように設定されていますか。 

 

【事務局】：対象者は、介護保険の認定はあるもののサービスを使っていない高齢独居の方や閉

じこもりの方、夫婦ともに高齢の世帯や、民生委員、福祉委員から訪問の依頼があ

った方です。 

 

〔委 員〕：認知症の周知活動で、こどもたちを含めた働く世代とどうつながるかという課題に

対し、包括の発表を通して、学童保育クラブや学校を巻き込んだ活動が増えてきて

いると感じました。学童保育クラブの運営が地域移行しコミュニティ・スクールや

自治会連合会、社会福祉協議会などで活躍をされている方が法人をつくって運営し

ていることから、包括と連携しやすくなっていると思いました。 

 

〔委 員〕：北部西包括に質問です。グリーンカフェ（認知症カフェ）をハイブリッド開催され

たとのことですが、ハイブリッドを進めた方法や、開催するに当たり工夫があれば

教えてください。 

 

【事務局】：ＺＯＯＭで開催しています。慣れていない頃もあったのですが、コロナ禍で画面を

見ることに慣れたため、その延長で続けています。ハイブリッド参加者は、もとも

とＺＯＯＭが使えた人がほとんどです。 

 

 

〔委 員〕：実際の包括の活動は、発表にはなかった大変なケースの対応などに追われているの

ではないでしょうか。新しい事業も始まりますが、うまくいかない部分を深掘りし

ていくと、ひとつひとつの事業がうまく進んでいき、課題が明確化されるのではと

感じました。 

 

〔委 員〕：北部東包括に質問です。講座の参加者が減ってきているということでしたが講座内

容について、参加者が希望する内容としたのか、それとも、開催側が内容を決めた

のか教えてください。 

 

【事務局】：介護予防教室のあとにアンケートにより希望を聞いていますが、内容についての希

望はありませんでした。いろいろなサロンでも内容について意見がないため、開催

側が主体となって講座の内容を決めています。令和７年度は方向性を変えて開催し

たいと思っています。 

 

議題 1について承認 

 

事務局より、報告事項について説明 

（報告事項） 

 ・宇部市短期集中予防サービス（通所型Ｃ）について 


